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Тема: Властивості перерізу множин (переставна і сполучна). 
[bookmark: _GoBack]Мета:
     1.Формувати уявлення про переставну й сполучну властивості операції     перерізу множин. 
2.Повторити переставну й сполучну властивості додавання й множення. Закріпити поняття перерізу множин. 
3.Відпрацьовувати навички розв’язання рівнянь і задач на приведення до одиниці. 
4.Розвивати розумові здібності, уважність, логічне мислення. 
Тип уроку: урок відкриття нового знання 
Обладнання: овали з кольорової плівки, еталони для перевірки завдань. 

                                                     Хід уроку:
І. Самовизначення до навчальної діяльності.
· Вам подобається мріяти? Уявляти щось? (...) 
· Сьогодні на уроці нам знадобиться ваша уява. Готові? Тоді закрийте очі і уявіть, що ми перетинаємо річку і потрапляємо на поле, де росте множина квітів. 
· Які математичні терміни ви почули в моїх словах? („ Перетинаємо” і „ множину”.) 
· Як ви думаєте, що ми будемо продовжувати вивчати на уроці? (Переріз множин.) 

ІІ. Актуалізація знань та затруднення в індивідуальній діяльності.

1.  Актуалізація уявлень про операцію перерізу множин.
а) Робота за діаграмами.
· Подивіться на множини. (На дошці діаграма множин А і В, які мають переріз.) 




На дошці діаграма множин А і В, які мають переріз.

	А
	
	В

	.298
	.2
	.5

	
	.135
	.48




· Назвіть елементи множини А і множини В. 
· Що означає „ спільні елементи” множин? (У множини А є такі саме елементи, як і в множині В.) 
· Назвіть спільні елементи множин. (2.) 
· Зробіть висновок про те, які це множини. (Перерізні, бо мають спільні елементи.) 
· Що називають перерізом множин? (Їх спільну частину.)
Запишіть множини А і В за допомогою фігурних дужок. 
· Як називається такий спосіб задання множин? (Переліком елементів.) Учні записують в зошитах, один учень – на дошці. 
(А = {298; 135; 2}, В = {5; 48; 2}.)
· Запишіть спільну частину множин А і В. (А I В = {2}.) 
Вчитель розставляє між числами знаки й дужки, решту – витирає. На дошці - математичні вирази:
298 + (135 + 2) (5 · 48) · 2

2. Актуалізація уявлень про переставну і сполучну властивості додавання і множення. 
· Назвіть ці записи математичними термінами. (Вирази.) 
· Що спільного в цих виразах ? (По три числа, по дві дії є дужки.) 
· Чим відрізняються? (Перший вираз на додавання, другий – на множення.) 
· Які властивості операцій додавання й множення ви знаєте? (Переставна і сполучна властивості.) 
· Для чого використовують ці властивості? (Для зручності обчислень.) 
· Сформулюйте переставну властивість для операції додавання 

(множення). (Від переставляння доданків (множників), сума (добуток) не змінюється.)
Вчитель вивішує на дошці картки:

	
	
	
	

	a + b = b + a
	
	a  ·  b = b ·  a

	
	
	
	



· Сформулюйте сполучну властивість для додавання (множення). (Від зміни порядку дій сума (добуток) не змінюються.) 
Вчитель вивішує на дошці картки:

	(a + b) + c = a + (b + c)
	
	(a  · b)  · c =  (a ·  b)  ·
	c



· Зверніть увагу на вирази. 
· Знайдіть значення виразів, користуючись властивостями. Учні по одному коментують з місця: 
298 + (135 + 2) = 298 + (2 + 135) = (298 + 2) + 135 = 300 + 135 = 435 

(5  · 48)  · 2 = (5 · 2)  · 48 = 10 ·  48 = 480.
· Чи виконуються ці властивості для операцій ділення або віднімання? (Ні.) 
· Доведіть. (Наприклад: 7 – 3  ≠ 3 – 7; 10 : 2  ≠ 2 : 10; 
(10 – 5) – 4  ≠ 10 – (5 – 4);  тощо)
· Зробіть висновок. (Не всі відомі операції мають переставну та сполучну властивості.) 


3.	Фіксування недостатності знань при виконанні для операції перерізу переставної й сполучної властивостей.

-	На минулому уроці ми познайомилися з операцією перерізу множин.
-	Як ви думаєте, чи має операція перерізу множин переставну і сполучну властивості? Покажіть відповідь карткою „ так” – „ ні” – „ не знаю”.

ІІІ. Постановка проблеми.

-	На яке питання відповідали? (Чи має операція перерізу множин переставну й сполучну властивості?)
1 ситуація: якщо всі відповіли „ так –  має”.
· Ви впевнені у своїй думці? (Не зовсім.) 
· Чому? (Це невивчена тема.) 
· Що потрібно для того, щоб дати точну відповідь? (Розібратися, з’ясувати, довести...) 
· Які мету поставимо перед собою? (З’ясувати, чи має переріз множин переставну і сполучну властивості, записати й сформулювати їх. 
2 ситуація: якщо думки розійшлися.

· Чому думки розійшлися? (Не знаємо властивостей перерізу множин.) 
· Якою буде мета нашого уроку? 
· Сформулюйте тему уроку. („ Властивості перерізу множин”.) 

ІV. Проектування та фіксація нового знання.

Перевіримо, чи має операція перерізу множин переставну і сполучну властивості.
1.	Практична робота. Поєднання фронтальної та індивідуальної роботи. На партах у дітей по 3 овали з кольорової прозорої плівки червоного, жовтого і зеленого кольорів.
а) Практичне зображення переставної властивості перерізу множин.
· Візьміть овали червоного й жовтого кольорів. Покладіть їх так, щоб множини перетнулися. 
· Позначимо множини А і В. 

А





· Покажіть переріз множин і запишіть його. (Один учень показує і записує: А I В, другий також показує і записує: В I А. ) 
· Що ви можете сказати про спільну частину, про переріз множин А і В, В і А? (Спільна частина (переріз) одна і та сама.) 
· Який висновок зробите? (Переріз множин не зміниться від їхнього переставляння.) 
· Запишіть самостійно математичною мовою цю властивість. 
Якщо учні затрудняються записати рівності, вчитель звертає їхню увагу на переставну властивість додавання і множення і просить записати по аналогії.
-	Покажіть один одному, що у вас вийшло.
Вчитель вивішує на дошці картку з переставною властивість перерізу множин: А I В = В I А
-	Сформулюйте цю властивість. (Переріз множин не залежить від порядку множин.)
б) Практичне зображення сполучної властивості перерізу множин.
· Візьміть зелений овал – це множина С. Накладіть його так, щоб ця множина перетнулася із множинами А і В. 
· Запишіть цей переріз за допомогою математичних символів. 
(( А I В ) I С.)
· Як ви гадаєте, якщо множини будуть перетинатися в іншому порядку, чи зміниться щось? (Треба перевірити, не знаємо...) 
-	Змінимо запис порядку дій. ( А I (В I С) .)
-	Зробіть висновок.( (А I В ) I С = А I (В I С).)
-	Сформулюйте цю властивість. („ Переріз множин не залежить від зміни порядку дій”.)
На дошці вчитель розміщує еталон:


А I В = В I А	Переріз множин не залежить
від порядку множин та від
(А I В) I С = А I (В I С)	порядку дій.


· Що ми довели? (Що переріз множин має переставну і сполучну властивості.) 
· Подолали затруднення? (Так.) 
· Звіримо результати своєї роботи з текстом у підручнику на с. 30. 
· Яку мету ми ставили перед собою? (З’ясувати, чи має операція перерізу переставну і сполучну властивості, записати і сформулювати їх.) 
· Чи досягли мети? 

V. Первинне закріплення. 

1.  Завдання № 1, с. 30. 
· Прочитайте завдання. 
· Перелічіть елементи множини А. (А = {1; 2; 3; 4}.) 
· Перелічіть елементи множини В. (В = {3; 4; 5}.) 
· Запишіть елементи множин А і В та позначте їх на діаграмі. 
(А I В = {3; 4}, В I А = {3; 4}.)
-	Доведіть. (Переріз множин не залежить від порядку множин.)

	А
	В

	.1   .2   .3
	.5

	
	.4





2.  Завдання № 2, с. 30.
· Прочитайте завдання. 
· Чим відрізняються записи (А I В) I С = А I (В I С)? (У першому випадку спочатку знаходять переріз множин А і В, потім його переріз із множиною С. В другому випадку, навпаки, спочатку знаходять переріз множин В і С, а потім його переріз із множиною А.)
· Спочатку виконаємо це завдання за допомогою моделей множин із кольорової плівки. 
· А тепер розфарбуйте переріз множин у порядку, який вказано у 
підручнику. (Спочатку (А I В) I С, а потім А I (В I С).
-	Зробіть висновок. (Переріз множин не залежить від порядку дій.)

VІ. Самоконтроль із самоперевіркою за еталоном.
На дошці картка із виразом: „ Поспішай –  та не помиляйся”.
· Прочитайте це речення. 
· Як ви гадаєте, до якого виду діяльності підходить цей вираз? (До самостійної роботи.) 
· З якою метою ми виконуємо самостійну роботу? (Щоб з’ясувати, як засвоїли нові знання.) 
1. Завдання № 4, с. 31. 
· Виконайте завдання № 4, с. 31 самостійно. 
Перевірка:

Після виконання учнями завдання, вчитель розміщує на дошці еталон для перевірки.



Еталон для перевірки за № 4, с. 31:

М I В –  множина машин марки „ Волга” у жителів Києва.

· I С –  множина машин „ Волга” синього кольору. 

· I С –  множина машин синього кольору у жителів Києва. 

(М I В) I С – множина машин „ Волга” синього кольору у жителів Києва.
-	Поставте знак „+”,  якщо ви виконали так само, і знак „?”,  якщо не так.
· Які були затруднення? (...) 
· 
· Виправте помилки. 
· 

2. Завдання № 7, с. 31 . 
3. 

Технологія „ Робота в парах”. 

Варіанти рішення пропонують діти і перевіряють самі діти. 

· Завдання виконується методом проб і помилок: пробуємо, перевіряємо 
· 
–  чи вірно підібрано варіант, і якщо ні –  пробуємо ще.
 


Еталон для перевірки за № 7, с. 31:
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	В
	б)   А
	В
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3.  Завдання № 8, с. 31 з фронтальною перевіркою.
-	Множину всіх слів української мови можна розбити на частини, наприклад, за ознаками:
а) за частинами мови; б) за однаковою першою буквою;
в) за однаковим числом букв у слові.
· У той же час розбити цю множину на частини: „ іменники” і „ слова, які починаються з букви М”, не можна, оскільки у цих двох підмножин є спільні елементи (наприклад, слово „ морозиво”). Разом із тим, не всі слова української мови ввійшли до цих частин (наприклад, слово „ подорожувати”). 

VІІ. Включення у систему знань та повторення.
1.  Завдання № 10, с. 32
Алгоритм для обчислення найзручнішим способом
Читаю вираз


	Визначаю властивість, яку можна використати для спрощення обчислень




	                                                Обчислюю



-	Відповідно крокам алгоритму, виконайте дії.

Зразок міркування:

· Читаю вираз: (298 + 386) + 102. 

· Визначаю властивість: переставна і сполучна властивості додавання. 

-	Обчислюю: (298 + 386) + 102 = (386 + 298) + 102 = 386 + (298 + + 102) = 386 + 400 = 786.
2.Завдання за вибором. Індивідуальна робота. З наступною самоперевіркою за зразками.
Учні за бажанням обирають одне із завдань № 11, 13 Установка
· Якщо ви обираєте № 11 на с.32, ви зможете перевірити свої вміння розв’язувати задачі на знаходження периметра і площі прямокутника. 
· Якщо у вас виникають затруднення у розв’язанні рівнянь, корисно виконати № 13 на с. 32. 
· Виконання № 9 на с. 31 підвищить ваші обчислювальні навички. 
· Ви можете обрати те завдання, яке вам більше подобається. 
На дошці запис:
1) № 9 с. 31 –  обчислити приклади; 
2) № 11 с. 32 –  задача; 
3) № 13 (а, б) с. 32 –  рівняння. 
Самоперевірка за зразками:
	
	1)
	50
	52
	60
	9

	
	87
	80
	90
	3

	
	20
	123
	80
	30

	
	7
	84
	360
	5

	
	48
	0
	40
	5

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	2.
	
	
	



?см, 8 · 3 
	(см)
	

	
	
	
	Р = ? см
	
	

	
	
	
	
	
	8 см


	Відповідь: Р = 64 см, S = 192 см І.
	

	3) а)  х – 394 = 286
	286
	
	б)  604 –  х = 178
	604

	х = 286 + 394
	+ 394
	
	х = 604 – 178
	– 178

	
	
	
	
	
	

	х = 680
	
	680
	х = 426
	426

	680 – 394 = 286
	
	
	
	604 –  426 = 178

	286 = 286
	
	
	
	178 = 178


S = ? см ²











VІІІ. Рефлексія навчальної діяльності на уроці.

· Що нового дізналися на уроці? (Що операція перерізу множин має переставну і сполучну властивості.) 
· У кого залишилися питання на кінець уроку? 
· Хто добре розібрався в цій темі? Молодці! 
· Де нам знадобляться нові знання? (Під час роботи із множинами.) 
· Які завдання ще виконували? Що сподобалося більше? 
· Над чим ще слід попрацювати? 
· На „ сходинках успіху” відмітьте ту сходинку, на якій ви опинилися на кінець уроку. 
( Перша сходинка – багато чого не зрозумів і залишилися питання; друга сходинка – під час роботи було багато труднощів; третя сходинка – багато чого зрозумів, але були помилки; четверта сходинка – труднощі подолано.)

Домашнє завдання: № 5 с. 31, № 13 (в) с. 32.
 № 12 с. 32, № 15 с. 32
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